



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2021年
8月27日
第1251期
每星期五出版 本期64版
ISSN 1543-7930

新冠溯源报告可能“没有结论” “机遇之窗”正在关闭

据BBC报道，美国总统拜登(Joe Biden)要求情报机构在90日内提交有关新冠病毒起源的报告将没有明确结论。

报道称，对于这个最初在中国发现的病毒是由动物自然传染给人类的结果，还是由实验室事故造成的，情报机构存在分歧。

白宫新闻秘书普萨基(Jen Psaki)此前称，该调查将在周二(8月24日)的最后期限前完成，但需要“几天时间”整理出面向公众的非保密版本。

中国外交部长王毅则将报告形容为对中国的“栽赃”。北京表示，美国情报机构的报告，不是一份“基于事实和科学方法的科学报告”，而是为了“推卸美国自身抗疫失败责任、向中国甩锅推责”。

与此同时，世界卫生组织(WHO)研究病毒起源的专家周三(8月25日)警告，目前溯源工作已经“停滞”，溯源调查的进一步拖延可能会导致有关疫情起源的关键证据流失。

“没有明确结论”

《华尔街日报》周三(8月25日)援引两名美国高级官员的话称，情报机构没有就病毒起源得出明确结论，这在一定程度上是因为缺乏来自中国的详细信息。

新冠疫情最初于2020年初在中国中部的武汉爆发，目前在全球范围内夺走了400多万人的生命，但有关该病毒如何感染人类，为何突然能在人际之间大规模传播，如果是经动物传播到人，那潜在的宿主是什么等问题仍没有答案。

由13人组成的世卫组织新冠病毒溯源

专家组在今年1月抵达武汉，与中国科学家会面，并拜访了多个机构，包括几家传染病医院、华南海鲜市场和武汉病毒研究所。武汉病毒研究所曾对蝙蝠冠状病毒进行了十多年的研究。

随后专家组发布了一份报告，结论是新冠病毒很有可能是从市场上出售的动物身上传播的，而从武汉病毒研究所实验室泄漏的说法“极不可能”。

但很多科学家仍呼吁对实验室泄露论进行更多调查。

世卫组织总干事谭德塞(Tedros Adhanom Ghebreyesus)也表示，不应过早就病毒是否涉及实验室泄漏下定论。

今年5月，拜登总统要求美国情报机构加快调查病毒源头，并在90天内向他提交一份报告，以提供更加接近病毒起源的“明确结论”。

但在今年6月，美国国家情报总监艾薇儿·海恩斯(Avril Haines)淡化了得出结论的可能。她对雅虎新闻(Yahoo News)说：“我们希望找到铁证，但这可能不会发生。”

据《纽约时报》报道，美国现任和前任官员一再警告说，找到新冠大流行的确切起源可能是科学家的工作，而非间谍。官员们还警告称，90天的调查可能过于简短，无法得出任何明确结论。

路透社援引一位美国官员的话说，该报告可能会指出美国官员们可以采取的更多调查方式，包括对中国提出要求。但在中美关系处于数十年低点之际，对中国的要求可能会进一步加剧两国紧张关系。

中国反击

在美国发布溯源报告前夕，中国正加大力度鼓吹另一种实验室泄露论——病毒起源于美国军方的德特里克堡(Fort Detrick)。该设施曾经是美生物武器计划的中心，目前设有生物医学实验室，研究包括埃博拉和天花在内的病毒。

中国外交部发言人汪文斌周三(8月25日)再次提及此事，他称美国应首先邀请世卫组织专家对德特里克堡展开调查。

他反过来指责美国称，美国疫情发生的时间线不断提前，但美国自己“避而不答、讳莫如深”。

中国驻美国大使馆也于同日在官网以《支持科学溯源，反对政治病毒》为题发文。文章序言称，中国使馆近期向多家美国媒体投稿这篇文章以阐述中国立场，但都遭到了拒绝。

“你可以无凭无据指责别人，却不给别人辩护的机会，这难道就是美国的‘新闻和言论自由’吗？”文章写道。

溯源瓶颈

在美中就新冠病毒溯源问题针锋相对时，科学家警告称，对于疫情起源进行关键研究的可行性窗口正在迅速关闭。世卫组织溯源小组的专家周三(8月25日)说，目前相关调查已经“停滞”。

在科学杂志《自然》(Nature)的一篇文章中，他们呼吁政治和科学领袖“趁还有时间”加快这些研究。专家们表示，进一步的拖延可能会使关键研究“在生物学上不可能”完成。

目前，大多数科学家仍认为新冠病毒经动物传染给人类是最有可能的情况。

世卫专家组在3月的报告中曾建议，在中国和其他国家的血库中寻找2019年12月疫情爆发前几个月血液样本中的病毒抗体，并从水貂等饲养的野生动物中提取样本，判断其是否可能是中间宿主。

但由于养殖动物的寿命有限，而且血库储存捐赠的血液有固定期限，研究人员担心有价值的生物信息可能已经丢失。

曾前往武汉进行调查的世卫组织溯源专家组成员、荷兰病毒学家玛丽安·库普曼斯(Marion Koopmans)对BBC说，有关病毒是否从实验室泄露的问题颇具政治争议，也让工作变得更困难。

今年7月，中国已明确表示拒绝世卫组织提出的新冠溯源第二阶段调查计划。中国官员称，世卫组织第二阶段计划将“中国违反实验室规程造成病毒泄露”作为研究重点之一，这透露出计划“对常识的不尊重和科学的傲慢态度”。

“如果我们讨论的是实验室发生的故事，那么实验室中仍必须有完全相同的病毒，才会意外释放出来，”库普曼斯说，“我们没有发现任何迹象。”

在周三的记者会上，世卫组织紧急情况项目负责人迈克尔·瑞安(Michael Ryan)委婉批评中国兜售美国德特里克堡起源论。

“如果中国的同事说实验室泄漏假设在中国背景下没有根据，而我们现在需要去其他国家的实验室调查那里的泄漏，这稍微有点矛盾，”瑞安说。

白宫并未与塔利班条件交换 谈判确保美国安全撤离

VOA中文网报道，布林肯国务卿表示美国撤离行动持续，也基于实务理由与塔利班接触。白宫表示，塔利班答应配合美国撤离行动，不过美国并没有提供条件交换。

白宫发言人莎琪(Jen Psaki)在8月25号的白宫新闻简报会上说，过去24小时已经成功撤离约19000人，这代表每39分钟就有一班飞机从喀布尔机场起飞。她说这是美国史上最大的撤离任务。

被问到美国是否提供塔利班金钱等资源帮助美国撤离行动，莎琪驳斥这样的说法：“这不是条件交换。我们清楚的表达我们的期望，就是撤离美国公民以及阿富汗盟友与伙伴们。而这是我们正在努力要达成的。”

美国国务卿布林肯(Anthony Blinken)星期三在国务院简报会上说，8月14号大规模撤离



美国批准向华为出售汽车芯片许可证申请
路透社报道，美国政府已经批准一些供应商向华为出售汽车零部件中使用的芯片的许可证申请。这些使用芯片的汽车零部件包括视频屏幕和传感器。

行动开始时，大约有6000名在阿富汗的美国公民表达离开的意愿。到目前为止已经撤离了超过4500美国公民，剩下的一千多人，美国政府还在询问他们离开或留下的意愿，或是否已经自行离开，同时也正在核实他们的身份。

如果美国公民和符合撤离资格的阿富汗人在8月31号之后才要离开，美国也将持续与塔利班谈判，让机场持续开放或重新开启。布林肯指出，塔利班已向美表让达机场持续开放的意愿。

美国政府并不承认塔利班。不过布林肯表示，美国政府多年来为了稳定阿富汗局势，一直与其接触。现在除了出于撤离的务实理由与塔利班接触，美国官员也正在多哈与塔利班代表，以及前阿富汗政府官员共同讨论政权转移。

布林肯说美国未来面对塔利班政府，将

着重于他们所作所为是否合乎并促进美国利益，如果可以协助反恐，可以协助阿富汗人的人道援助，可以促进妇女权益，美国就会持续接触：

“如果未来的政府坚守阿富汗人民的基本权利。如果他信守承诺，确保阿富汗人不会被用来成为恐怖份子的跳板，来攻击我们盟友和伙伴们。

如果该政府遵守承诺，让想离开阿富汗的人得以离开。那就是一个我们可以合作的政府。如果不是那样，我们将确保动用所有手段，来孤立该政府。”

布林肯国务卿表示，拜登政府在撤离同时，也密切注意阿富汗境内的伊斯兰国势力ISIS-K趁机攻击，或构成其他威胁。白宫发言人莎琪星期三被问到，美国与塔利班接触同时，是否也与阿富汗境内反对塔利班的势力有所接触，对此莎琪没有做出回应。

第三针新冠疫苗来了

大华府社区健康服务中心关于疫苗问题解答

>>>详见13版

全球大印钞 印钞酿贫富扩大

美联储暗示缩表、美股受挫、恐慌指数飙升20%

>>>详见17版

帮助有特殊需要的儿童的家长

>>>详见26版

香浓的味道 南京饭店

>>>详见44版

